

En aquest 14 d'Abril d'enguany

D'ací uns dies, s'escau el setè aniversari de la proclamació de la República. Possiblement, perquè la diada, s'hi presta, no es deixarà passar l'ocasió sense posar de relleu les virtuts i les excel·lències del règim republicà.

Els polítics republicans, faran bé de celebrar l'aniversari del 14 d'Abril del 31. Deixi'ns, però a nosaltres d'esperit social, guardar tot el més emotiu dels nostres sentiments per la commemoració del fet social del 19 de Juliol del 36.

No serem pas nosaltres els qui pretenguem dissimular la realitat actual de la vida política i social del nostre país.

Els qui estimen per damunt de tot el valor polític, tots es trobaràn en aquest setè aniversari de la República. Els qui estimem per damunt de tot el valor social dels fets polítics sols podem trobar-nos al redós del record de la data gloriosa del Juliol del 36.

La República guanya amb equilibri, amb agilitat, amb contingut al completar el seu esperit polític amb l'aportació dels neguits i exigències d'un sentiment social.

Si diguessim que la veritable vida de la República ha començat a partir del 19 de Juliol del 36, estem segurs que no diriem cap disbarat. I és precisament, perquè creiem que és així, que no dissimulem que la lluita per a assolir els nostres objectius socials ens caldrà posar-hi major tacte, esforç i entusiasme, d'ací endavant. Volem tenir la llibertat de dir als nostres adversaris llurs defectes i errors, com no ens molestaran gens que ens fassin retret dels nostres si hi ha motiu.

Els polítics republicans tenen defectes i han comès errors, que nosaltres en ús de la llibertat democràtica que defineix la Constitució els en volem fer recordança en aquest setè aniversari de la República.

L'error i el defecte principal dels polítics republicans és de no voler reconèixer de grat, que el fet social que ens originà el 19 de Juliol modifica substancialment la vida política i social de la República. L'obstinació de retrotraure l'activitat política i social dins el marc estret del Front Popular, adoleix d'ésser capciosa i absurda.

Hem fet el repàs del pacte del Front Popular per veure la posició dels polítics republicans davant dels problemes socials i hem observat: En el

capítol III que parla del problema de la terra, comença dient: «*Los Republicanos no aceptan el principio de la nacionalización de la tierra y su entrega gratuita a los campesinos...*». En el penúltim paràgraf del capítol V., parlant de l'atur diu: *Los republicanos no aceptan el subsidio de paro solicitado por la representación obrera.* Parlant de les finances i de la banca, en el paràgraf segon del capítol VI diu: *No aceptan los partidos republicanos las medidas de nacionalización de la banca...* En el capítol VII paràgraf tercer parlant de les condicions de treball, diu: *No aceptan los partidos republicanos el control obrero...* Amb tant de dir: *Los republicanos no aceptan...* hom no pot estar-se d'exclamar: doncs què volen els republicans?

No s'han adonat els republicans, que un dels mòbils principals de l'aixecament felxiste ha estat amb el propòsit d'evitar tota política redentora social agrària? No comprenen els republicans, que mentres hi hagi atur forçós i obrers que visquin a la indigència, serà impossible de sostreure la lluita de classes en la relació del capital amb el treball? No s'adonen els republicans, que ha estat la banca privada la que ha bestret i ha suminat més cabals al moviment facciós? No s'han fixat els republicans, que un dels mitjans de soborn que s'ha valgut amb preferència la reacció ha estat el d'espaiar els obrers amb el panorama de la manca de treball, cas de no atendre indicacions polítiques patronals?

Es veritat que pot dir-se que aquest pacte és anterior al 19 de Juliol del 36 i, per conseqüent, vell i inadaptat als moments actuals. Això, però, ens obliga a preguntar: s'accepta o no s'accepta la modificació de la vida política i social de la República arran dels fets del 19 de Juliol del 36?

Es d'esperar, que aquest 14 d'Abril d'enguany tindrà com alicient la rectificació pels polítics republicans, de llurs errors. No pot continuar ni un dia més tota política de tergiversament que afebleix l'entusiasme de la massa obrera.

Recordem del passat tot allò bo i raonable, però a la vegada practiquem en el present tot allò que les hores difícils que vivim exigeixen de nosaltres, en la Guerra i en la Revolució.

El Front Popular Nacional suara constituït cal que respongui aquest sentiment. Sols així serà possible de posar en acció les múltiples energies del poble, per aturar i vencer l'invasor als camps de combat i, mantenir alta i digna la bandera d'independència nacional a tots els ambits del món.

FALK

Síntomas decadentes y viriles

Una Guerra entre el hombre y la bestia

En España empieza el prólogo de la gran transformación mundial; la que acaba con todos los despotismos y brutalidades. El curso y el tiempo de la presente lucha es difícil de prever, toda vez que la animalidad, o los seres irracionales, son numericamente superiores a los racionales. No obstante tengo fe en el porvenir. Mi fe no es de los fanaticos puesto que descansa sobre la lógica. Estas multitudes que hoy van conducidas por el mar tempestuoso de los instintos ineducados, algún día llegaran a raciocinar. Para ello naturalmente, aún necesitan muchos tropiezos

Los pueblos que miran con indiferencia las brutalidades del facismo, ¿como podriamos denominarlos?

Yo diria que son más bien tristes. Los pueblos como los hombres para llamar-se tales, tienen que ser dueños de sus destinos y no pueden perder la sensibilidad ni permitir crímenes de ninguna clase. La no intervención ante lo que hacen los bárbaros con el noble pueblo Español, es lo mismo que al lado de casa se cometiera un robo, un crimen o un incendio, y nos estuviéramos contemplándolo. Los pueblos llamados demócratas son cómplices de la monstruosidad actual. Los dirigentes y gobiernos representantes de la democracia, que en adelante no intervengan en la guerra Española cara pagaran su indiferencia. Pero: ¿que podriamos decir de esas dos grandes tribus Europeas que vegetan bajo el látigo del fascismo, cumpliendo las órdenes destructoras de vidas i pueblos? ¿Que decir de los verdugos de la humanidad y de sus servidores? Verdaderamente no se hallan las palabras adecuadas para expresar la ruindad y cafreria de tales paises... Sus maldades caen más allá de toda imaginación. Así pues hay que convenir que la inconciencia humana es quien presta al fascismo el mejor servicio. Si no fuera por la abundante imbecilidad que se hace cómplice; cuatro asesinos jamás podrian adueñarse de un pueblo.

El Fascismo es la peor enfermedad del mundo, y hay que salvar el mundo de ella. De lo contrario pasaria como el individuo que, teniendo una parte de su cuerpo infectado, no se preocupase de buscar la eficacia de un remedio pronto seria una piltrafa. Para el bien de lo mas sagrado y

querido terminemos con el imperio de la criminalidad. Son las minorias representativas del super hombre, las que deben triunfar. No la decadencia sino la progresiva virilidad.

¡Interacionalistas!... ¡Hombres libres del mundo!... Águilas de la moralidad y del conocimiento! España os invita a la guerra Revolucionaria para aplastar a los autores del despotismo y de la barbarie.

La guerra Española, como la China, tarde o temprano agitará a todos los continentes, ya que son hijas de las mismas causas que corren y destruyen la vieja Europa. El Fascismo como sabeis es el enemigo de la cultura y de la civilización. Las guerras de la Oceanía como las Asiáticas y Americanas: todas ia guerras reaccionarias que simbolizan el pasado provaran por todos los medios de establecer el Fascismo, porque en el ven la única arma que puede salvar sus privilegios. El Fascismo no tiene ni quiere cultura: él, igual que la gran bestia se dice: «El mundo debe ser de los más fuertes», y tal efecto emplea los procedimientos más horribles y abominables.

Por consiguiente es el colmo de la ingenuidad esperar del Facismo otra cosa. Hay que procurar echarle pronto el lazo. Los amantes de la justicia deben cazar esta flera.

FÉLIX MASSACHS

Revolución libertadora

por D. A. de Santillán

Nuestra revolución no es de tipo jacobino o político, sino de cooperación social, de creación de nuevas formas de convivencia de ensayo y de experimentación, creadora de una nueva cultura en la libertad y para la libertad. Muchas veces la confusión entre la esencia de una revolución jacobina y la de una revolución social nos ha enzarzado en discusiones y malentendidos de p'orables.

Nuestra revolución no se hace para dominar, para imponer, para aplastar a nadie, sino para liberar, para proponer, para ensayar soluciones mejores, para convivir en el respeto mutuo y en el libre acuerdo de los intereses y de los ensueños particulares. No pretendemos una revolución totalitaria, al menos no lo pretendemos por la fuerza, aun cuando no nos disgustaria que la inmensa mayoría de la población compartiese con conocimiento de causa nuestros puntos de vista y

conviniese en seguir nuestra orientación y nuestra ruta.

Solo que no creemos en esta unanimidad; creemos más bien que habrá mayorías y minorías revolucionarias, graduaciones diversas, una cultura distinta y un nivel variado de adhesión a las nuevas perspectivas. Y al revés del jacobinismo, a quien esa variedad lastima y se le hace intolerable, nosotros pensamos que minorías y mayorías pueden convivir, respetarse, incluso ayudarse mutuamente y que no se debe limitar la libertad para llegar a la libertad.

No podemos resistir a la transcripción de un fragmento de Malatesta, el gran maestro a quien debemos tanto:

«Para los no anarquistas, para los autoritarios,

socialistas o no socialistas la cosa es simple: ellos entienden ponerse en el puesto de los gobernantes caídos y servirse, como hace cualquier gobierno, de la fuerza social, de la fuerza de todos, para imponer con la violencia el programa propio, lo que significa, en la práctica, los propios intereses y los de sus propios amigos y su clientela.

Los anarquistas, en cambio, entienden conquistar la libertad para todos la libertad efectiva claro está, lo cual supone los medios para ser libres, los medios para poder vivir sin ser obligados a ponerse bajo la dependencia de un explotador, individual o colectivo.

(F. A. I. Sección Propaganda y Prensa)

Imprenta Claret - Vilafranca del Penedès

F. A. I.

C. N. T.

J. J. L. L.

100.000 VOLUNTARIOS

Hay que ganar la guerra

¡Pueblo de Vilafranca!

¡Comarcanos!

¡Las listas del Sindicato os esperan!

¡Que nadie falte a su deber!

¡Recordar!

¡Antes morir que ser esclavos!

Acudid en masa a las oficinas de alistamiento instaladas en nuestra Federación Local de Sindicatos. ¡Seamos dignos de la hora que vive Ibèria! ¡Ofrendamos a la Libertad

2 Batallones!